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  ي الكامل ئالعشواتصميم 

ن اسههههههصل التصههههههاميم  يسههههههجمم  ي والا تااتج امية الووماج التاريبيا  ي التاربا لص ا السههههههب  ميعتبر 
  التي تكون جمم  ي التاار  المجتبريا او  ي التاار يكون قليل الاسهههههههتجمام  ي التاار  الو ليا ا  يسهههههههت

 مسيطر عليصا 

 معاملا التمو ج الرياضي 

Yij = M + Ti + eij 

 ويث ان :

  Yij مشاهمة  = قيما أي 

 = M   متوسط العام للتاربا 

= ti  تأثير المعاملا 

= eij  قيما الجطأ التاريبي للمشاهمةYij 

 مجطط التاربا وس  تصميم ال طاعاج العشوائيا الكاملا 

(  ي التاربهها المرام tiوضههههههههههههههة او عمههل مجطط للتاربهها ويههث توههمم  يهه) عههمم المعههام ج يرم  لصهها   -1
ج و لا يشههههههههترط  ي ه ا التصههههههههميم ان تتسههههههههاو  عمم مراسههههههههتصا عل  شههههههههرط ان تتكرر  ي عمم من التكرارا

 4(  مث  المراسهها  ي والا  تسههاوي عمم التكراراج تتضههمن trالتكراراج  يصههبع عمم الووماج التاريبيا   
  t*r  =4*3  =12معام ج من السمام وبث ث مكرراج يصبع عمم الووماج التاريبيا 

3 2 1 
6 5 4 
9 8 7 
12 11 10 

Tr =3*4 = 12 
بطاقا توضههههههههههههة  ي كيج  12التو ية العشههههههههههههوائي للمعام ج عل  الووماج التاريبيا من ج ل عمل  -2

 وتسو  عشوائيا  
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T3 T1 T3 

T4 T2 T1 

T3 T4 T2 

T1 T4 T2 

Tr =3*4 = 12 
 لصفاج المرغو  مراستصا مثل كميا الواصل به   كغم( اج  البياتاج او ا -3

 وضة التتائج  ي امول اوصائي  امول البياتاج (  -4

مسههههههتوياج من  4لمراسهههههها تاثير  (CRD تاربا  راعيا وسهههههه  تصههههههميم العشههههههوائيا الكامل  أاريج /مثال 
امتاه يبين السههههمام التترواتي لواصههههل الطماطا لصههههتز واماتي الم روعا  ي البيج الب سههههتيكي والامول 

  3ا ان عمم المكرراج التتائج علم

yij المعاملات 
R3 R2 R1 ti 
2 3 4 T1 
7 7 6 T2 
10 10 8 T3 
15 14 12 T4 

 

 جطواج الول 

  yiتستجرج ماموع المعام ج  -1
 yiتستجرج متوسط ماموع المعام ج  -2
  y.jتستجرج ماموع ال طاعاج  -3
  y.jجرج متوسط ماموع ال طاعاج تست -4
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متوسط 
مجموع 

 المعاملات 

مجموع 
 المعاملات 

yij المعاملات 

yi  yi R3 R2 R1 ti 
3 9 2 3 4 T1 

6.3 20 7 7 6 T2 
9.3 28 10 10 8 T3 
13.6 41 15 14 12 T4 

y..= 98     
 

  C.Fالتصويع  تستجرج معامل -5

C.F =   (𝑦..)2

𝑡𝑟
 

 

C.F =   (98)2

12
 

C.F = 800.33  

 Tss مجموع مربعات الانحرافات الكلية  نستخرج -6

 33800. – 215+ …………+23+ 24F = C. – 2yij∑Tss =  

= 992 – 800.33 = 191.67 

  sstنستخرج  -7

sst =
∑(𝑦𝑖)2

𝑟
− 𝐶. 𝐹              

 

241+ 228+ 220+ 29          

sst                               -  1251.26 = 181.67 

                               3 

  sseنستخرج  -8

sse = Tss – sst  
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=191.67 – 181.67 = 10 

 نكتب جدول الانوفا  -9

F .table 
F.cal M.S SS d.f S.O.V 

0.01 0.05 

7.59  4.07 M.S t / M.Se = 48.44 ** 

SSt/ d.f t = 
181.67 /3 = 

60.55  

181.67 t-1 = 3 Treat 

   

SSe/ d.f e = 
10  /8 = 

1.25 

10 
t(r-1)= 4 
(2) = 8  

Error 

    191.67 Tr-1 = 11 Total 

** تمل و  0.05الاموليا عتم مستو  معتويا  fبر من الموسوبا ا ا كاتج اك  fتضة *  وق م وظا 
  0.05و  0.01عل  ان هتالك  روقاج معتويا عل  مستو  معتويا 

 تاربا تستجمم ال اتون التالي  لأيياام معامل الاجت ز لا 

𝑐. 𝑣 =  
√𝑚𝑠𝑒

𝑦. .
 𝑥 100 

.𝑦 ج ل  ويستجرج من M هو المتوسط العام   ..yان ويث  . =
𝑦..

𝑡𝑟
   

% ه ا يمل عل  مقا التاربا 15ال يما ت ل عن  تاربا يمل عل  مقتصا  ا ا كاتج لأيالاجت ز معامل 
 وكفاءتصا والاج  بصا 

 %   لك يمل عل  عمم مقا التاربا 15كاتج التسبا اعل  من  إ ااما 

  SYالخطأ القياسي للتجربة استخراج 

𝒔𝒚 =  √
𝒎𝒔𝒆 

𝒓
   

 

 بين المتوسطات الحسابية للمعاملات المقارنة 

 روقاج بين المعام ج تلاأ ال  توميم ا ضل معاملا بالاعتمام عل  المتوسطاج الوسابيا ظصور عتم 
 للمعام ج وهتاك عمة طرق متصا 

 least significant differences (L.S.D)اجتبار اقل  رق معتوي  -1
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 من اسصل الطرق المستجمما للم ارتا بين المتوسطاج تعم 

 الاجتبار طري ا 

 المتوسطاج تتا ليا ترتي   -أ
  syقيما الجطأ ال ياسي  إياام -ب

 ( الاموليا بالاعتمام عل  قيما مستو  المعتويا tقيما   إياام -ج
  𝑥 𝑠𝑦 (الجدولية)L.S.D. = √2  𝑥 𝑡ال اتون التالي تطبق   -ث
 وق قيم المتوسطاج الوسابيا للمعام ج وتام الفرق بين المتوسطاج  .l.s.dقيما تضة  -ج

والثاتيا ووس  التسلسل  ا ا كان الفرق يساوي او اكثر من قيما  الأول الوسابيا للمعاملتين 
L.S.D.  ص ا يعتي واوم اجت  اج معتويا بين متوسطين هاتين المعاملتين ل ا تضة ور ين 

ص ا يعتي عمم واوم    .L.S.Dتين اما ا ا كان الفرق  اقل من قيما يممجتلفين اسفل هاتين ال 
طاج وستوتستمر الم ارتا بين الم تشابصا اسفلصمام وروزل ا تضة يا بين هاتين  روقاج معتو 

  الأجر 

 في المثال السابق قارن بين المتوسطات الحسابية  -مثال:

 تنازليا المتوسطات نرتب -1
1T  2T  3T  T4 
3  6.3  9.3  13.6 

 
  SYتستجرج  -2

𝒔𝒚 =  √
𝒎𝒔𝒆 

𝒓
   

= √𝟏.𝟐𝟓 

𝟑
  = 0.64  

 t(α , d.f e)مرااج وريا الجطأ لمعتويا و بالاعتمام عل  ت اطة مستو  االاموليا  t تستجرج  -3
            t(0.05 , 8) 

1.41 x 2.30 x 0.64 =2.08  = √2  𝑥 t(α , d. f e) 𝑥 𝑠𝑦 L.S.D = 
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  وق المتوسطاج   L.S.Dقيما تضة  -4
L.S.D = 2.08 

 
1T  2T  3T  T4 
3 
d  6.3 

c  9.3 
b  13.6 

a 
 

                                      4.3   

    ( روف مختلفة حنضع اكبر اذان   L.S.D)تقارن مع قيمة                                                                                   


